



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ

Αρκαλοχώρι, 7/8/2012

**ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ ΣΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΤΗΣ ΔΟΥ ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙΟΥ
ΚΑΙ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΓΗΣΕΩΝ
ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΗΣ ΥΠΑΙΘΡΟΥ**

Την αντίθεση της Δημοτικής Αρχής Μινώα Πεδιάδας σε κάθε πιθανή ενέργεια κατάργησης της Δ.Ο.Υ. Αρκαλοχωρίου επισημαίνει ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας, κ. Ζαχαρίας Καλογεράκης, με επιστολή του προς τον Υπουργό Οικονομικών, κ. Γιάννη Στουρνάρα. Ο κ. Καλογεράκης τονίζει ότι η αυτοδιοίκηση και οι φορείς, χωρίς να έχουν καμία επίσημη ενημέρωση, πληροφορούνται από τα ΜΜΕ τη δρομολόγηση αποφάσεων της κεντρικής διοίκησης που αφορούν στην αποδόμηση υπηρεσιών της υπαίθρου, υπογραμμίζοντας ότι η μοναδική πλέον Δ.Ο.Υ. που λειτουργεί στο Δήμο Μινώα Πεδιάδας είναι αναγκαία και απαραίτητη, αφού εξυπηρετεί χιλιάδες φορολογούμενους όχι μόνο από το Δήμο αλλά κι από άλλους Δήμους του Νομού.

Χαρακτηρίζοντας ως προκλητική την πρακτική αποδόμησης υπηρεσιών της υπαίθρου χωρίς καμία διαβούλευση, ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας ζητά να δοθεί ένα τέλος στη λήψη αυθαίρετων αποφάσεων από τεχνοκρατικές ομάδες σχεδιασμού, που δεν έχουν ούτε εικόνα, ούτε συναίσθηση της κατάστασης που επικρατεί στην ενδοχώρα. Επιπλέον, τονίζει ότι τέτοιες ενέργειες δεν προωθούν την ανάπτυξη και μάλιστα την ισόρροπη, αλλά αντίθετα ερημοποιούν την ύπαιθρο, επιτείνουν την ύφεση και δημιουργούν πολίτες δύο κατηγοριών.

Συγκεκριμένα, στην επιστολή του, την οποία παράλληλα κοινοποιεί στους Βουλευτές Ηρακλείου, τον Περιφερειάρχη Κρήτης κ. Σταύρο Αρναουτάκη, τον Πρόεδρο της Κ.Ε.Δ.Ε. κ. Κώστα Ασκούνη, τον Πρόεδρο της Π.Ε.Δ. Κρήτης κ. Γιάννη Κουράκη και τους Δημάρχους της Κρήτης, ο κ. Καλογεράκης αναφέρει:

«Κύριε Υπουργέ,

Ο Δήμος Μινώα Πεδιάδας αποτελεί δήμο της ενδοχώρας του Νομού Ηρακλείου. Το μεγαλύτερο μέρος του ενεργού πληθυσμού του απασχολείται στον πρωτογενή τομέα ή δραστηριοποιείται σε τοπικές επιχειρήσεις.

Η δεινή οικονομική κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η χώρα μας έχει πλήξει σημαντικά τα εισοδήματα των δημοτών μας, που μέχρι σήμερα είχαν τουλάχιστον τη δυνατότητα να εξυπηρετηθούν άμεσα και απρόσκοπτα από τις υπηρεσίες που λειτουργούσαν στο Δήμο μας (ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΔΟΥ, Ειρηνοδικεία κ.α.). Ωστόσο, με τις συνεχείς συγχωνεύσεις και καταργήσεις των υπηρεσιών τόσο της περιοχής μας, όσο και της ευρύτερης ενδοχώρας, καθίσταται ολοένα και πιο δύσκολη η εξυπηρέτηση και η καθημερινότητα του πολίτη, που επιβαρύνεται οικονομικά με πολλαπλάσιο κόστος, σε μια εποχή που χιλιάδες οικογένειες επιστρέφουν στην ύπαιθρο, γονατισμένες από τη δύσκολη οικονομική συγκυρία.

Για μια ακόμα φορά χωρίς καμία επίσημη ενημέρωση στην αυτοδιοίκηση και στους φορείς, πληροφορούμαστε από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης για τη δρομολόγηση αποφάσεων της κεντρικής διοίκησης, που αφορούν στην αποδόμηση υπηρεσιών της υπαίθρου. Ο λόγος για το νέο κύμα αναστολής λειτουργίας 200 Δημόσιων Οικονομικών Εφοριών που

ΚΑΣΤΕΛΛΙ:
Τ.Κ. 70006
τηλ. 28913 40115
fax: 28910 32197

ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙ:
Τ.Κ. 70300
τηλ. 28913 40300
fax: 28910 29096

ΘΡΑΨΑΝΟ:
Τ.Κ. 70006
τηλ. 28913 40400
fax: 28913 40417

ξεκινά από το Σεπτέμβρη, ανάμεσα στις οποίες εντάσσεται και η Δ.Ο.Υ. Αρκαλοχωρίου του Δήμου μας.

Η Δημοτική Αρχή Μινώα Πεδιάδας μέσα και από τη με αρ.178/1-8-2012 ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού της Συμβουλίου επισημαίνει ότι είναι κάθετα αντίθετη σε κάθε πιθανή ενέργεια κατάργησης της Δ.Ο.Υ. Αρκαλοχωρίου, που εξυπηρετεί χιλιάδες φορολογούμενους, όχι μόνο δημότες μας, αλλά και δημότες άλλων Δήμων του Νομού, γεγονός που καθιστά τη διατήρησή της αναγκαία και απαραίτητη. Ήδη με αποφάσεις του Υπουργείου Οικονομικών το 2011 και η Δ.Ο.Υ. Καστελλίου που λειτουργούσε στο Δήμο μας ενσωματώθηκε στη Δ.Ο.Υ. Αρκαλοχωρίου, παρά τις επανειλημμένες παρεμβάσεις και τις εναλλακτικές προτάσεις που κατέθεσε ο Δήμος μας για την παραμονή της. Κάθε ενέργεια κατάργησης της μοναδικής πλέον Δ.Ο.Υ. στο Δήμο μας θα δυσχεράνει την εξυπηρέτηση των πολιτών, υποβάλλοντάς τους σε αφάνταστη ταλαιπωρία και οικονομική επιβάρυνση, προκειμένου να αναζητήσουν τρόπο μετάβασης στις Δ.Ο.Υ. Ηρακλείου.

Κύριε Υπουργέ,

Σήμερα οι Δήμοι καλούνται να αντεπεξέλθουν σε κρίσιμα θεσμικά ζητήματα, αντιμετωπίζοντας τα πολλά προβλήματα της δημόσιας διοίκησης, της συντριπτικής μείωσης των πόρων τους σε ποσοστό που προσεγγίζει το 70% σε σχέση με το 2010, και της έλλειψης εξειδικευμένου προσωπικού, που τους εμποδίζουν να έχουν αποτελεσματική λειτουργία των βασικών αρμοδιοτήτων τους προς όφελος των πολιτών, τους αποδυναμώνουν και τους οδηγούν με μαθηματική ακρίβεια στην κατάρρευση. Την ίδια στιγμή, τα οικονομικά προβλήματα αλλά και τα ζητήματα της άμεσης και αποτελεσματικής εξυπηρέτησης διογκώνονται για τους δημότες της ενδοχώρας από την πολιτική της αυθαίρετης αποδόμησης υπηρεσιών της υπαίθρου, την οποία ακολουθούν τα Υπουργεία. Ως αποτέλεσμα περιοχές που μέχρι σήμερα συγκρατούν τους πληθυσμούς τους και αυξάνουν τις ανάγκες τους, τον τελευταίο ενάμιση χρόνο βρίσκονται αντιμέτωπες με μια συνολική αποψίλωση υπηρεσιών που καταργούνται.

Κάθε τέτοια πρακτική είναι τουλάχιστον προκλητική, αφού βασίζεται σε αποφάσεις που λήφθηκαν χωρίς καμία διαβούλευση, χωρίς καμία συναίσθηση των γεωγραφικών κατανομών, χωρίς καμία γνώση των τοπικών δεδομένων, χωρίς καμία μελέτη των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών κάθε κοινωνίας και περιοχής και χωρίς καμία απολύτως συνεργασία με τους τοπικούς φορείς. Οι σχεδιασμοί αυτοί, αυξάνουν κατά πολύ το πραγματικό κόστος της εξυπηρέτησης του πολίτη της υπαίθρου, οδηγούν στην ερημοποίηση την ενδοχώρα της χώρας μας, επιτείνουν την ύφεση, προωθούν την αστυφιλία και δημιουργούν πολίτες δύο κατηγοριών.

Η πρακτική αυτή δε μπορεί να συνεχιστεί. Πρέπει επιτέλους να δοθεί ένα τέλος στη λήψη αυθαίρετων αποφάσεων, από τεχνοκρατικές ομάδες σχεδιασμού, που δεν έχουν ούτε εικόνα, ούτε συναίσθηση της κατάστασης που επικρατεί στην ενδοχώρα. Πρέπει επιτέλους να δοθεί ένα τέλος στην αντίληψη που κυριαρχεί, ότι με την κατάργηση βασικών δομών που παρέχουν υπηρεσίες στον πολίτη, θα κερδηθεί λειτουργικό κόστος, προκειμένου να εξορθολογιστεί το δημόσιο χρέος, αφού με τέτοιες ενέργειες μεταβιβάζεται το κόστος πολλαπλάσια στους πολίτες, που ασφυκτιούν λόγω της δεινής οικονομικής κατάστασης στην οποία έχουν περιέλθει.

Κύριε Υπουργέ,

Ενέργειες όπως η αποψίλωση υπηρεσιών και δομών από την ενδοχώρα δεν προωθούν την ανάπτυξη και μάλιστα την ισόρροπη, αλλά αντίθετα ερημοποιούν την ύπαιθρο κι επιτείνουν την ύφεση και την κρίση.

ΚΑΣΤΕΛΛΙ:	ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙ:	ΘΡΑΨΑΝΟ:
T.K. 70006	T.K. 70300	T.K. 70006
τηλ. 28913 40115	τηλ. 28913 40300	τηλ. 28913 40400
fax: 28910 32197	fax: 28910 29096	fax: 28913 40417

Πρέπει επιτέλους να πάψει η παραπάνω λογική, που ως μοναδικό αποτέλεσμα έχει τη δημιουργία πολιτών δύο κατηγοριών.

Ευελπιστώντας στη θετική σας ανταπόκριση, παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες.

Με εκτίμηση,
Ζαχαρίας Καλογεράκης
Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας»

ΚΑΣΤΕΛΛΙ:
Τ.Κ. 70006
τηλ. 28913 40115
fax: 28910 32197

ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙ:
Τ.Κ. 70300
τηλ. 28913 40300
fax: 28910 29096

ΘΡΑΨΑΝΟ:
Τ.Κ. 70006
τηλ. 28913 40400
fax: 28913 40417